
 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢,  ΝΟΕΜΒΡΙΟ΢ 2010 

 

Ημερομηνύα:  06/11/10                              Ώρα εξϋταςησ: 10:00 – 12:00 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΕ΢ ΛΤ΢ΕΙ΢ 

ΘΕΜΑ 1 

Δύνεται το πολυώνυμο Á(x) = 2x + 3Á(x) = 2x + 3 

α)  Να γύνουν οι πρϊξεισ : Á(x + 4) ¢ Á(3x ¡ 1) : Á(x)Á(x + 4) ¢ Á(3x ¡ 1) : Á(x) 

β)  Να λύςετε την εξύςωςη:  Á ((x)) = 0Á ((x)) = 0 

Λύςη  

α) Á(x + 4) ¢ Á(3x ¡ 1) : Á(x) = [2(x + 4) + 3] ¢ [2(3x ¡ 1) + 3] : (2x + 3)Á(x + 4) ¢ Á(3x ¡ 1) : Á(x) = [2(x + 4) + 3] ¢ [2(3x ¡ 1) + 3] : (2x + 3) 

(2x + 8 + 3) ¢ (6x¡ 2 + 3) : (2x + 3) = (2x + 11) ¢ (6x + 1) : (2x + 3) =

(12x2 + 68x + 11) : (2x + 3)

(2x + 8 + 3) ¢ (6x¡ 2 + 3) : (2x + 3) = (2x + 11) ¢ (6x + 1) : (2x + 3) =

(12x2 + 68x + 11) : (2x + 3)  

 212 68 11x x   2 3x   
212 18x x   6 25x  

50 11x   
50 75x    

64   

β)  Á(Á(x)) = 0, Á(2x +3) = 0, 2(2x +3) +3 = 0, 4x =¡9, x =¡
9

4
Á(Á(x)) = 0, Á(2x +3) = 0, 2(2x +3) +3 = 0, 4x =¡9, x =¡

9

4
 

ΘΕΜΑ 2 

Στον πιο κϊτω κύκλο το ευθύγραμμο τμόμα ΑΒ εύναι μια 
διϊμετρόσ του. Αν            και                 να  
βρεύτε το εμβαδόν του τριγώνου     . 

 

Λύςη 

Το τρύγωνο ΟΓΔ  εύναι ιςοςκελϋσ  γιατύ  ΟΓ = ΟΔ = R . 

Αφού το ευθύγραμμο τμόμα ΟΕ  εύναι διϊμεςοσ  του ιςοςκελούσ 
τριγώνου ςυνεπϊγεται ότι εύναι και ύψοσ του. Τότε το τρύγωνο  
ΕΟΔ  εύναι ορθογώνιο τρύγωνο . Από Πυθαγόρειο Θεώρημα ςτο τρύγωνο ΕΟΔ ιςχύει: 

(O¢)2 = (OE)2 +(E¢)2)R2 = 32 +42 = 25)R = 5cm(O¢)2 = (OE)2 +(E¢)2)R2 = 32 +42 = 25)R = 5cm  

OB = R = 5cm; EB = EO +OB = 3 +5 = 8cmOB = R = 5cm; EB = EO +OB = 3 +5 = 8cm 
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ΘΕΜΑ 3 

Δύνεται το τρύγωνο ΑΒΓ. Το 
1

4
  , 

1

3
    και 

1

5
   . Αν το τρύγωνο ΑΒΓ  ϋχει εμβαδόν   40cm2 να 

βρεύτε το εμβαδόν του τριγώνου  ΔΕΖ. 

Λύςη 
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ΘΕΜΑ 4 

Να υπολογύςετε την τιμό τησ παρϊςταςησ:  
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Λύςη 
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β΄ τρόπος   
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